

### Инвестируй в Ялуторовск!

У вас есть идея и вы хотите реализовать свой проект в г. Ялуторовске? По вопросам оказания информационно-консультационного и организационного содействия можно обратиться к заместителю главы города Сергею Александровичу Стрельникову, тел.: 8 (34535) 2-01-15, 8-904-493-61-25, эл. почта - strelnikovsa58@mail.ru.

Как горожане  
зиму провожали.  
Масленичные гуляния > 2  
на Сретенской площади

«Писатель с хитринкой».  
155 лет со дня рождения > 3  
классика мировой  
литературы А. П. Чехова

Общественно-политическая газета. Основана в 1907 году

# ЯЛУТОРОВСКАЯ ЖИЗНЬ



№ 20 (14513) Четверг, 26 февраля 2015 г.

Меняемся к лучшему!

ПОМНИМ!

## Героям из четвёртой школы



Анатолий МЯСНИКОВ  
/фото автора/

**В торжественной обстановке в канун Дня защитника Отечества в средней школе №4 открыты мемориальные доски в память о бывших учениках Никитине Александре и Юхлине Алексее. Оба парня окончили здесь девять классов.**

Никитин Александр продолжил учебу в совхозе-техникуме, получил специальность строителя и выучился на водителя. Работал уже в автопредприятии, когда в декабре 1991 года его призвали в армию.

Служил в Пограничных войсках на одной из застав на Сахалине. В конце декабря 1992-го Александра направили в Республику Таджикистан на 12 заставу Пянджского пограничного отряда. А 3 февраля 1993 года он погиб, выполняя боевую задачу по защите таджикско-афганской границы.

Юхлин Алексей после девяти классов «четвертой» продолжил учебу в реальной школе, а затем в ПТУ-38. Получил специальности водителя, деревообработчика, электрогазосварщика. В июне 1999 года его призвали в армию. Службу проходил во Внутренних войсках в Нижнем Тагиле, а в декабре этого же года его направили в служебную командировку в республику Чечня для защиты конституционных прав и свобод граждан, предотвращения террористических актов. 7 января 2000-го, накануне своего двадцатилетия, стрелок

группы спецназначения Юхлин Алексей погиб, проявив стойкость и мужество, верность присяге. Указом президента России он посмертно награжден орденом Мужества.

Ребят объединяет многое: школа-девятилетка, выбор рабочих профессий и то, что когда пришла повестка, не задумываясь отправились защищать Отечество. Свой долг и присягу они выполнили до конца, прожив на этой земле всего лишь по двадцать лет. Волею судьбы эти героические парни ещё и двоюродные братья...

В памятном митинге приняли участие глава города Вячеслав Смелик, директор центра «Аванпост» Николай Савченко, представитель областной организации органов ФСБ России Анатолий Деков, родные погибших ребят.

Возле мемориальных досок, прикрытых белой материей, выстроился почетный караул. По команде «смирно» вытянулись ученики классов допризывной подготовки к военной службе.

Участников митинга поприветствовал Вячеслав Смелик, который поблагодарил совет ветеранов пограничников Тюменской области за проявленную инициативу по установке мемориальных досок. Но самые проникновенные слова глава города посвятил бывшим ученикам школы.

- Наши ребята погибли в «горячих точках», они героически выполнили свой воинский долг. Их жизнь и подвиг - образец для молодого поколения. Россия во

все времена нуждалась в защите, и всегда были люди, готовые это сделать по первому зову. Так было в Великую Отечественную, в военных конфликтах в Афганистане, Таджикистане... Вечная память этим ребятам, - сказал он.

Представитель ветеранов пограничников Тюменской области и Пянджского отряда, участник боевых действий в Афганистане Нурдин Ибрагимов поведал некоторые подробности гибели Александра Никитина: против пограничного отряда выступила многократно превосходящая по численности группа бандитов. Неравный бой длился долго, но пограничники не уступили ни пяди земли. Александр в этом бою погиб.

Ветеран-пограничник заметил, что в то время в новой России еще не было госнаград и Александр Никитин должен быть отмечен государственным знаком отличия. Сейчас ветераны хлопочут о награждении нашего земляка государственной наградой посмертно.

Почетная миссия открыть мемориальные доски была представлена главе города Вячеславу Смелику и ученику 11 класса, отличнику допризывной подготовки к военной службе Григорию Митрохину.

Родные и близкие люди, учителя, одноклассники ребят возложили к мемориальным плитам живые цветы. Они живы, эти молодцы, красивые парни, до конца выполнившие свой долг по защите Отечества, - пока мы их помним.

### Уважаемые читатели!

Спешите воспользоваться уникальной возможностью подписаться на газету «Ялуторовская жизнь» по цене ниже прошлогодней.

С 26 февраля по 7 марта в отделениях «Почты России» подписку на второе полугодие 2015 года можно оформить со скидкой 10%.

Подписной индекс  
54357

### НОВОСТИ

## Бесплатный проезд к празднику

(Соб. инф.)

Президент России Владимир Путин подписал Указ о бесплатном проезде ветеранов Великой Отечественной войны и их сопровождающих на территории РФ в дни празднования 70-летия Дня Победы.

Глава государства поручил правительству обеспечить финансирование расходов и определить порядок бесплат-

ного проезда. Кстати, на время праздников этой льготой воспользоваться могут как сами ветераны, так и один из их сопровождающих.

Отмечается, что с 3 по 12 мая право бесплатного проезда распространится на железнодорожный, морской, воздушный и автомобильный (кроме такси) транспорт, а также различные виды городского и пригородного транспорта.

## Защитникам Отечества

Анатолий МЯСНИКОВ

Большим и ярким концертом отметила общественность Ялуторовска День защитника Отечества. По случаю праздника зал Дворца культуры был заполнен до отказа. Участники поприветствовала заместитель главы города Ольга Губачёва. Она поблагодарила всех, кто стоял на защите интересов нашего государства в годы Великой Отечественной войны, участвовал в боевых действиях в «горячих точках», кто служил и сегодня исполняя

ет воинский долг в Российской армии. Пожелала всем крепкого здоровья, душевного тепла и праздничного настроения.

Творческие коллективы исполнили для виновников торжества песни времён Великой Отечественной войны, об армии, о Родине.

В фойе Дворца культуры в этот день была развернута передвижная выставка, подготовленная сотрудниками музейного комплекса «Ялуторовск в годы Великой Отечественной войны».

## Ремонт дорог в прошлогодних объёмах

Семён КРЫТОВ

На ремонт автодорог Екатеринбург - Тюмень и Тюмень - Омск в этом году выделено 12,45 миллиарда рублей.

Трассу Тюмень - Омск будет ремонтировать ФКУ «Уралуправтдор».

На капремонт дороги, где

регулярно происходят ДТП со смертельным исходом, планируется направить значительную часть средств, выделенных ведомству.

Общая сумма, которая будет потрачена, соизмерима с освоённой в прошлом году, сообщает пресс-служба «Росавтодора».

## Портал поможет найти работу

Людмила ПРИВАЛОВА

По сравнению с прошлым годом число безработных в Ялуторовске и районе увеличилось на 15%. В основном это люди со средним специальным, средним и высшим образованием.

К сожалению, в центре занятости и количество заявок от руководителей на вакансии сократилось почти наполовину. Работодатели стали у себя на местах перераспределять нагрузку, из экономии средств фонда оплаты труда стараются

обходиться, что называется, не числом, а умением. Среди претендентов на работу 21 человек предпенсионного возраста и 19 инвалидов.

Востребованными на рынке труда, как и раньше, остаются на данный момент профессии врачей, медсестёр, электриков, продавцов. Все заинтересованные в поиске работы жители города и района могут получить необходимую информацию о вакансиях, не выходя из дома, на электронном портале центра занятости населения.

ТРАДИЦИИ

# Масленицу проводили - ждём весну

Анатолий МЯСНИКОВ  
/фото автора/

Тысячи ялуторовчан и гостей из Тюмени, Челябинска и других городов собрались в воскресенье на Сретенской площади, чтобы проводить Масленицу.

Гуляния получились на славу, тому благоприятствовала и хорошая погода, и активность организаторов. Всем нашлось заделье по душе, как говорится, ещё с порога. Входящие на площадь попадали в вихрь музыки и хороводов. Здесь же можно было померяться силой в армрестлинге и перетягивании каната, подъеме гири, прыжкам на многометровой скакалке, поучаствовать в конкурсах.

На сцене в центре площади задавали тон празднику творческие коллективы Дворца культуры. Зажигательным песням и танцам, появившемуся из-за серых туч солнцу, радовались все. Ожидание близкой весны настраивало на весе-



лым лад. Всюду сновали в оригинальных костюмах сказочные и масленичные персонажи. Предлагали свой нехитрый товар коробейники. Едва ли не все гости праздника фотографировались с четырехметровым чучелом Масленицы, чей ко-

стюм в этом году был просто на славу.

Малыши с удовольствием катались верхом на лошадях и собачьих упряжках. Ребяты постарше облюбовала игровую площадку, а самые ловкие покоряли столб с призами, в качестве которых были сертификаты в магазины мебели и бытовой техники, а также живые кролик и курица. По иронии судьбы оба последних приза сняли со столба два родных брата.

Между делом жюри подвело итоги конкурса костюмов. В номинации «Лучший мужской костюм» победу праздновал детский сад №7 - «Повар с блинчиками». «Лучшим женским костюмом» признан «Блин» от школы №6. Коллектив детского сада №10 получил приз в номинации «Лучший детский костюм», представив сразу двух персонажей - «Домовёнка Кузю» и «Бабу-Ягу». А гран-при забрала «Стряпуха» из центра творчества детей и молодежи.

В течение всего дня на Сретенской площади и прилегающих к ней улицах шла бойкая торговля. Люди активно раскупали свежемороженую, копченую, вяленую рыбу. Брали впрок выпечку от Торгово-сервисного центра, впервые предлагавшего в этом году традиционный русский напиток - сбитень. Мясокомбинат удивил горячими блинами и пельменями, которых давненько не было на Масленицу.

Население хорошо покупало мёд, произведенный в Ялуторовском районе. Предлагали продукт и упоровские пчеловоды. Можно было выбрать свежее мясо по приемлемой цене.

Немало масленичных сувениров от народных мастеров унесли с праздника ялуторовчане. Особой популярностью пользовались деревянные резные игрушки из Нижней Тавды.

Но самым главным событием Масленицы по-прежнему остается выпечка трехметрового блина. Город идет на рекорд не только по диаметру блина, но и по попыткам его испечь. Нынешняя, девятая, была не совсем удачной - блин перевернули, но в последний момент он «рассыпался» на части.

Апофеозом праздника стало сжигание чучела Масленицы. Организаторы подошли к этому делу с выдумкой, уже никто не чиркал спичками и не подносил к чучелу факел. Символ праздника вспыхнул от искр фейерверка - два колеса огней крутились возле Масленицы, создавая определенный настрой.

Ещё долго народ не расходился с площади, люди оставались под впечатлением праздника.



## НОВОСТИ

### Добро пожаловать на уроки доброты

Светлана НЕЧАЕВА

«Уроки доброты» проводят для школьников города активисты клуба молодых инвалидов «Созвездие» и гороской общественной организации ВОИ. Ведущие занятий Лариса Евсеева, Алексей Боровиков и их помощники рассказывают как непросто живётся людям с ограниченными возможностями здоро-

вья, знакомят с понятием «безбарьерная среда» и что нужно делать, чтобы её создавать. Разыгрывают ситуации из жизни.

Демонстрируют наглядные учебные материалы, при помощи которых получают знания слепые и слабовидящие ребята, и даже специальные DVD-диски с художественными фильмами.

## СПОРТ

### На Губернских играх - пятые

Татьяна КУРЫНОВА

Сборная команда района принимала участие в соревнованиях Губернских игр «Тюменские просторы» в зачёт XXV областных зимних сельских спортивных игр Тюменской области, которые проходили в Заводоуковске.

Наша команда выступила в семи видах спорта: охотничьем биатлоне, крестьянской эстафете, полиатлоне, шахматах, лыжных гонках, соревнованиях механизаторов и дояров. Ближайшие справились на пути к спортивным победам наши лыжники Андрей Токарев, Александр Снопич, Андрей Полужников, Михаил Бахтин и Денис Бакиров, захватив беспорочное лидерство среди шести команд, вышедших в финал.

### Кубок разыгран

Анатолий МЯСНИКОВ

Эдуард Миравалов стал обладателем кубка города по шахматам. Эти интересные соревнования, проходившие по олимпийской системе, завер-

шили в клубе «Белая ладья». Отметим, что это очередной успех Эдуарда Миравалова, совсем недавно он стал победителем чемпионата города. Второе место на кубке города у Рамиля Алимбаева, третье - у Юрия Безуглова.

Золотой результат и у шахматистов района: Ильнура Гимадуддинова, Сэтика Акопяна, Эдуарда Миравалова, Екатерины Абрамовой, одержавших победу среди шести команд-финалисток. Немного не хватило до высшей ступени пьедестала нашим полиатлонистам, они завоевали «серебро».

В упорной борьбе двадцати команд юга области сборная Ялуторовского района заняла пятую строчку в турнирной таблице.

В личном зачете чемпионского титула в лыжных гонках удостоились Михаил Бахтин и Александр Снопич, второе место заняли Рустям Тимербаев и Елизавета Плоскова, а бронзовыми призерами стали Денис Бакиров, Людмила Островская и Марина Гурьева.

В личном зачете чемпионского титула в лыжных гонках удостоились Михаил Бахтин и Александр Снопич, второе место заняли Рустям Тимербаев и Елизавета Плоскова, а бронзовыми призерами стали Денис Бакиров, Людмила Островская и Марина Гурьева.

# ВУЗ·БАНК

## А МЫ ДАЁМ КРЕДИТЫ!

Ялуторовск  
Ленина, 46/1

3-49-94  
(круглосуточно, бесплатно)



Финансовая группа

Лайф

ОАО «ВУЗ-Банк». Лицензия ЦБ РФ № 1557. Кредит выдается по усмотрению банка.



### Уважаемые читатели!

Купить газету «Ялуторовская жизнь» можно в нашей редакции, а также в киосках: около «Маяка» и возле универсама на ул. Красноармейской

ПОЧИТАЕМ?!

## Мастер изящной словесности



Людмила ПРИВАЛОВА,  
по материалам А. Есина

**В этом году исполняется 155 лет со дня рождения русского писателя, классика мировой литературы Антона Павловича Чехова.**

Почётный академик Императорской Академии наук по Разряду изящной словесности, он - один из самых известных драматургов мира. Его произведения переведены более чем на 100 языков, а пьесы, в особенности «Чайка», «Три сестры», «Вишнёвый сад» на протяжении более 100 лет ставятся во многих театрах мира.

Чехов творил 25 лет и за это время создал около 900 различных произведений, многие из которых стали классикой мировой литературы. Особое внимание обратили на себя «Степь», «Скучная история», «Дуэль», «Палата №6», «Рассказ неизвестного человека», «Мужики», «Человек в футляре», «В овраге», «Детвора», «Драма на охоте».

Антон Павлович Чехов - не только замечательный писатель, он был ещё и очень интересным человеком, хотя и прожил короткую, но насыщенную и не совсем обыкновенную жизнь.

Родился Чехов в Таганроге, небольшом южном городе на берегу Азовского моря, где и прошли его детские годы. А детство будущего писателя было трудным. Его отец Павел Егорович был мелким купцом и держал в го-

роде лавку. В ней, по приказанию отца, Антоша и должен был проводить целые часы - обслуживать покупателей, следить, чтобы служившие в магазинчике мальчишки не таскали товар.

«В лавке невесело, а главное - ужасно холодно, - вспоминал старший брат Антона Павловича - Александр. - У мальчиков-лавочников Андрюшки и Гаврюшки - синие руки и красные носы. Они поминутно постукивают ногой об ногу, ёжатся и сутуловато жмутся от мороза. В лавке так же холодно, как и на улице, и на этом холоде Антоше придётся просидеть по крайней мере часа три...».

В рассказе «Мороз» Чехов ярко изображает состояние человека, страдающего от холода: так написать мог только тот, кто сам часами сидел на морозе и на всю жизнь запомнил это ощущение.

Конечно, на игры времени почти совсем не оставалось. В своих воспоминаниях брат Александр рассказывает, что Антоша «не имел возможности ни побегать, ни порезвиться, ни пошалить. На это не хватало времени, потому что всё своё свободное время он должен был проводить в лавке. Кроме того, на всём этом лежал отцовский запрет: бегать нельзя потому, что «сапоги побьёшь», шалить запрещалось оттого, что «балуются только уличные мальчишки», играть с товарищами - пустая и вредная забава: «товарищи бог знает чему научат»...

В 19 лет Чехов переехал из Таганрога в Москву и поступил на медицинский факультет Московского университета. Вскоре в печати появились и его первые произведения. И в эти годы жизнь писателя складывалась нелегко. К тому времени отец, Павел Егорович, разорился и 20-летний Чехов стал кормильцем большой се-

мьи. Ему приходилось обеспечивать мать и отца, платить за свою учёбу в университете и за младших - сестру и брата - в гимназии. До революции не было бесплатного и обязательного среднего образования. На всё нужны были деньги, и Чехов зарабатывал их своими маленькими рассказами, давал уроки...

Нелёгкую жизнь молодого студента, которую Чехов изобразил в рассказе «Репетитор», он не просто знал не понаслышке, а испытал сам. А ведь надо было ещё готовиться к занятиям, сдавать зачёты и экзамены... Чехов всегда относился к любому делу, за которое брался, серьёзно и ответственно: он работал ночами, во многом себе отказывал и стал хорошим врачом. «Мечтаю о гнойниках, отёках, фонарях, поносах, соринках в глазу и прочей благодати. Летом обыкновенно полдня принимаю расслабленных, а моя сестра assiste мне, - это работа весёлая» (из письма Чехова В. Г. Короленко, май, 1888 г.)

«Медицина не может упрекать меня в измене. Я отдал ей должную часть учёности», - так напишет Антон Павлович о своём призвании врача.

Чехов - писатель с хитринкой, и читать его непросто. Главная его хитрость в том, что он заставляет по-новому смотреть на самые обыкновенные вещи. У Чехова то и дело оказывается смешным то, что принято считать страшным, грустным - то, что поначалу казалось смешным. Антон Павлович был остроумнейшим писателем, у него есть много и весёлых рассказов.

Позвольте себе такое удовольствие, уважаемые читатели, - откройте сборник произведений Чехова и они вам понравятся.

АКТУАЛЬНО

## Цена Победы

Анатолий МЯСНИКОВ  
/фото автора/

**Ежегодно с 24 апреля по 9 мая в нашей стране, да и не только, проходит акция «Георгиевская ленточка». Впервые её провели в 2005 году в честь 60-летия Великой Победы. За годы существования проекта активисты бесплатно распространили по всему миру около 50 миллионов ленточек.**

Акция «Георгиевская ленточка», проходящая под девизом «Я помню, я горжусь!», финансируется региональными и местными властями, а волонтеры раздают Георгиевские ленточки бесплатно. Поэтому нет смысла их покупать у кого-либо, на улице или на рынке, в магазинах. Тем более, «Кодекс Георгиевской ленточки» предписывает, что она не может быть объектом купли-продажи. Не допускается использование Георгиевской ленты в качестве сопутствующего товара или элемента товарной упаковки.

Тем не менее есть в нашем городе люди, которым кодексы эти чужды.

В центре Ялуторовска, в магазине тканей, символ Победы продаётся по цене 12 рублей за погонный метр. К слову, отпускная цена фабрики-изготовителя на ленту - 2 рубля 30 копеек. Но дело, как говорится, не в стоимости. Какой нравственный урок он дает!

Суть акции - выражение нашего уважения к ветеранам, дань памяти павшим на поле боя, благодарность людям, отдавшим все для фронта.

Георгиевская ленточка - двухцветная лента к ордену Святого Георгия, Георгиевскому кресту, Георгиевской медали. Лента вошла и в советскую систему наград, использовалась при оформлении колодки ордена Славы и медали «За победу над Германией». Георгий Победоносец - один из самых почитаемых православных святых. Он трижды прошёл через смерть и дважды был воскрешен. И на ленте - три черных полосы и две оранжевых. Цвета ленты означают «дым и пламя» и являются знаками личной доблести солдата, проявленной им в бою.



РЕКЛАМА/ОБЪЯВЛЕНИЯ